

Table with weather data: VARIACIONES ATMOSFERICAS, ALTURA BAROMETRICA, TEMPERATURA, etc.

TARIFA DE ANUNCIOS. Table with rates for different types of advertisements.

SE VENDE en la villa de Torrelavega, sitio de San Bartolomé, un magnífico campo...

EL ATLANTICO

AÑO VI. SANTANDER - JUEVES 23 DE ABRIL DE 1891. NÚM. 110

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN, Capital, Fuera de la capital, etc.

MEDOC ESPAÑOL DE CORRAL HERMANOS. Este acreditado vino, tanto en la isla de Cuba como en la América del Sur...

LIQUIDACION. Con motivo de tener que desalojar el local que ocupan, la hacen los señores Cuevas y Toledo de todos los muebles de sus almacenes...

sonas que han de intervenir en la discusión del Mensaje, se celebrará para esto otra reunión. Es posible que el señor Pi y Margall publique un manifiesto dirigido á todos los republicanos...

El señor ministro de la Gobernación, don Bartolomé Carbajal, administrador de aguas de las obras, y un español llamado don Matías Ramos, piloto de las embarcaciones que en dichos trabajos se emplean.

EXTRANJERO.

ESTADOS UNIDOS. El envenenamiento de todo el cortejo de una boda en Louisville (Estados Unidos) ha causado allí una excitación extraordinaria.

La pluma cayó sobre estos espectadores, dejando materialmente hechos pedazos á los señores Villaseñor y Ramos, muriendo éste en el acto y el otro al llegar al hospital.

LAS CORTES

Sesiones del día 21 de abril de 1891

CONGRESO

Abre la sesión á las tres menos cuarto, bajo la presidencia del señor Danvila, y se aprueba el acta de la de ayer.

SENADO

A las tres en punto abre la sesión el presidente, señor Martínez Campos. En el banco del Gobierno, el presidente del Consejo, y los ministros de la Guerra, Marina y Ultramar.

PRIMER ANIVERSARIO DE LOS NAUFRAGOS QUE SUCUMBIERON EN LA HECATOMBE del día 25 de abril de 1890. Varias de las desconsoladas esposas y familias ruegan á sus numerosos amigos...

CORRESPONDENCIA

Madrid 21 de abril de 1891. Señor Director de EL ATLANTICO. Mi estimado amigo: Si el señor Cánovas no hubiera leído esta tarde en el Senado el proyecto de ley sobre la amnistía...

ra de tono y esta tarde ha originado muchas disputas. Mientras se hacía el sorteo de secciones, que ha durado dos horas, se ha medido, repasado y pesado cada una de las palabras de aquél en un grupo muy numeroso del salón de conferencias...

MÉJICO

El día 30 de marzo abrió el Congreso el presidente de la República, haciendo constar en su discurso las amistosas relaciones que unen á Méjico con las demás potencias.

MÉJICO

El día 24 se rompió en el puerto de Veracruz la pluma de una grúa flotante que se emplea en las obras de los nuevos muelles, hallándose á bordo el ingeniero señor Quevedo...

El señor Ballesteros se queja de la Compañía del ferrocarril de Teruel, Calatayud y Sagunto, porque no cumple sus compromisos.

LA CAJA DE LOS TRUENOS

y un pajarito de cuenta

Como saben los lectores, el señor Baztán, Gobernador de esta provincia, hizo detener el otro día, por encargo telegráfico del Gobernador de Vizcaya, una caja que traía de Bilbao uno de los coches de servicio entre aquella villa y Santander...

ellas para obtener una dilatada vista del sistema planetario. ¿O es que atiba usted lo que pasa en los nidos de las más elevadas ramas, y entabla diálogo con sus dueños?

La Bohemia. El señor Rayner tocaba con el fuego de un entusiasta; y yo, á mi vez, cogiendo el espíritu de su estilo, le acompañé con tal ardor, que él se me acercó con su semblante revelando éxtasis de verdadero músico...

nía su correspondiente puerta; pero ésta siempre estaba abierta y sujeta de modo que no pudiera cerrarse. Me causó mucha gracia ver á Sara ascender la caja del violín con rabia, como si fuese un objeto para ella detestable.

ciencias de su fantasía tenían más fácil explicación, como se verá en lo que continuó diciendo: —Y el príncipe Caramel dijo: «Muy bien; os enviaré otras rosas, si me ofrecéis no tirarlas; y también algunas balas para jugar. Pero es preciso que no lloréis. No quiero una princesa que lllore. Si lloráis, no os miraré en la iglesia. Si os mostráis contenta, tendréis jamón y mantequilla, y podréis montar el caballo del carnicero y pasearos por el patio. Luego nos meteremos en una barquilla de hadas y volaremos por encima de los árboles y sobre el pantano; pasaremos por la tienda del pueblo y subiremos á las nubes, donde haremos un nido de golondrinas, y nunca más daréis lecciones.»

Así seguía dando expresión á los más extravagantes conceptos, mientras yo, con las mejillas encendidas por el rubor, me daba cuenta de que esa niña tan reservada, había visto y oído más de lo que yo sospechaba, quedando admirada de la mezcla de realidad

que aquella contenía... ¡agárrense ustedes bien!—dos paquetes de cartuchos de dinamita, dos grandes cajas de hojalata llenas de la misma materia explosiva, varias cápsulas y fulminantes para los cartuchos, un barrilto de pólvora, un rollo de mecha, una canana, un revólver y dos escopetas. Total: 134 kilogramos de esas cosas, según dicen los periódicos de Bilbao.

Según ellos, el Gobernador civil de aquella provincia, noticioso de que se iba a introducir en ella ese contrabando, seguía la pista, y supo que venía a Santander, lo cual se apresuró a telegrafiar a las autoridades, incluso el señor Baztán, para que detuviesen la caja y la remitieran a Bilbao del modo como fué remitida.

Algunos periódicos bilbaínos dicen que la presa es de tanta importancia, como que se trataba de preparativos socialistas, tan espeluznantes como se deduce del contenido de la caja en cuestión; y relacionan con este apresamiento el de un sujeto detenido en Bilbao el mismo día por la misma pareja de la guardia civil que fué custodiando la temible caja, que es fama que fué apresada cuando la conducían sigilosamente a Somorrostro, a disposición de unos cuantos anarquistas que parece han llegado a aquella zona minera—según dice uno de los periódicos aludidos; sujeto aquél cuyos antecedentes le abonaban para cualquier cosa gorda y no buena, fugado del presidio de Sautóna, y que el día anterior había llegado a Bilbao y visitado las minas de Somorrostro, y del cual se supone que era el encargado de recoger la caja. Con tantas y tan claras señales, no es mucho que los bilbaínos crean haber escapado a una catástrofe espantosa.

Para dar por cierta toda esa relación, ocurren a unos inconvenientes. Nosotros tenemos entendido que la caja venía con dirección puesta para Puerto Rico; que el sujeto que la traía sacó pasaje y se embarcó con el mismo destino, y que el Gobernador de Bilbao mandó, en efecto, detener la caja; pero no al que la conducía, a pesar, creemos, de haberse consultado sobre éste importante detalle; con lo que el sujeto, que por cierto parece que daba buenas explicaciones de su viaje y de la procedencia y destino de la caja, se embarcó en efecto, dándole en poder de la autoridad, pues él iba a trabajar en unas minas de Puerto Rico—decía—y llevaba la caja a unos empleados o contratistas de esas minas, por encargo de una persona de la familia de ellos, dueña de una fonda de Bilbao.

No parece, por tanto, inverosímil, el que, a pesar de todas las señales, se tratase, por lo que hace a la caja, de un envío de dinamita, pólvora, etc., a las aludidas minas de Puerto Rico, bien que de contrabando, sin la autorización debida que hubiera habido que pedir al señor Gobernador de Vizcaya; y por consiguiente, que éste mandase detener la caja en ese concepto, sin hacerse cuenta que con ella perseguía y frustraba pavorosos planes anarquistas, y sin que, por tanto, haya hecho la plancha que alguien trata de atribuirle.

La explicación que arriba se indica no se contradice con la noticia de la detención del presidiario a quien suponen complicado en el asunto, así como a otros que se dice persiguen las autoridades.

Lo positivo respecto a la detención de ese pájaro—llamado Robustiano Currillo Duque, de Victoria—es que reconocido, en el puente de la Merced, de Bilbao, por uno de los guardias recién llegados de Santander, fué detenido en el acto, porque precisamente uno de los mismos guardias le había conducido al presidio de Sautóna, y sabía que se había fugado y estaba reclamado por la justicia.

Hé aquí cómo refiere la captura *El Porvenir Vascongado*:

«La pareja del tercio 12 de la guardia civil que vino anteayer de Santander custodiando la antes mencionada caja, se dirigió ayer tarde a casa de las seis hacia el cuartel, cuando en el puente de la Merced tropezó con un hombre que en un principio se quedó como sorprendido, mas luego, repuesto de su repentina emoción, se dirigió a uno de los guardias a quien seguramente conocía y con aire familiar y acompañando a sus palabras una fingida sonrisa, le dijo: «Hola lulano! ¿Ya sabes que salí bien de aquello?»

—Conque sí, eh?—le contestó el aludido—por si acaso véngase usted con nosotros. Y diciendo esto le echó mano y ayudado de su compañero le condujo al Gobierno civil.

Para hacer más clara esta relación y desvanecer las dudas que seguramente asaltarán a los que esto lean, acerca de cómo el detenido pudo hablar con tanta familiaridad al guardia y por que éste le detuvo, diremos que hace algún tiempo fué preso dicho individuo en Santander y después de conducido al Gobierno civil para declarar, logró evadirse sin que hasta la fecha se le hubiera podido dar alcance. Pero la rara casualidad de

hallarse en aquella época el guardia que ayer le detuvo, de ordenanza en el Gobierno civil de Santander y el recuerdo que de su fisonomía conservaba, hicieron que al pasar por su lado le llamara a la atención su presencia, saliendo al fin de dudas cuando al acercarse y hablarle como haciéndole ver que no tenía nada que temer, le habló lo que ya llevamos dicho.

Conducido al Gobierno civil y cuando ya se halló en el descanso del primer piso de la casa, penetró en el almacén de don Hilario Luño, en el que actualmente se está haciendo obra y ligero, como un corzo llegó al balcón y sin titubear un momento se arrojó a la calle de la Pelota, emprendiendo una desenfrenada carrera; pero afortunadamente fué alcanzado y preso por el señor Marsal en la esquina de la calle.

Nuevamente y después de resistirse con furia, fué trasladado al Gobierno civil, encerrándose en un cuarto del que arrancó después un banco que estaba empotrado en la pared y lo puso a modo de escalera para encaramarse en él y ver si podía evadirse por una ventana del cuarto, que se halla protegida por fuertes barras de hierro.

Según el mismo periódico la verdad de lo ocurrido por lo que se refiere a la caja en cuestión, están sencillo como hemos indicado.

La dueña de una fonda de la calle de la Gomería compró hace días en Galdacano dos paquetes de cartuchos de dinamita, fulminantes y mecha, para enviarlos, con un revólver y una escopeta, a su marido y a su hijo, contratistas de construcción de un ferrocarril de Puerto Rico. Por ignorancia, envió esos objetos a Santander sin autorización del Gobernador, medidos en la caja juntamente con dos pares de zapatos, ropa blanca, dos cajas de chorizos en conserva, besugo en escabache, y un barrilto de vino.

Estos últimos artículos inofensivos—salvo indigestiones y borracheras por lo que hace a algunos de ellos—eran los que debía de contener la caja según las manifestaciones del sujeto que trataba de llevarla a Puerto Rico, el cual se embarcó sin ella gracias al aviso del Gobernador de Bilbao y a la diligencia aquí desplegada; y si el hombre tomó el encargo sin saber todo lo que le constituía, pasmábase de saber los peligros a que ha escapado: el de volar hecho cigote, por una parte, y por otra el de andar en tratos con la justicia por anarquistas de los más desastrosos.

Ojalá resulte cierto que toda esta penosa historia se reduce a una mera informalidad con ribetes de imprudencia.

EL FERROCARRIL DE SANTANDER A SOLARES

Terminados hace algún tiempo los puentes de hierro del ferrocarril de Santander a Solares, ayer se hicieron las pruebas de resistencia en los de San Salvador y Boó, con éxito completamente satisfactorio.

Consistieron estas pruebas en la colocación de un tren compuesto de tres máquinas y un número de vagones cargados con el mayor peso que admiten esos vehículos, tren de suficiente largura para cubrir la longitud de las vigas, el cual permaneció largo tiempo sobre ambos puentes, y en el paso de trenes a máxima carga.

Tanto en una como en otra prueba se obtuvieron excelentes resultados que patentizan la solidez de las obras, comprobada por las nivelaciones que se hacían desde fuera.

Duraron las operaciones todo el día, siendo conducidas las personas que asistieron a ellas en dos trenes que salieron de la calle de Castilla, a las nueve de la mañana y a las dos y media de la tarde.

De las dos obras la más importante es el puente de San Salvador, de 66 metros de longitud de tramo, y montado sobre estribos de sillera.

El de Boó tiene 30 metros y se apoya sobre estribos de fundición tubulares, rellenos de hormigón hidráulico.

Los expedicionarios comieron en el Astillero, en la fonda de Asunción, y al regreso, fueron obsequiados por la Compañía con un lunch que se sirvió en los coches en marcha, llegando a Santander a las siete de la tarde.

Presenciaron las pruebas, dirigidas por los ingenieros de la Compañía, el de la división de ferrocarriles del Norte señor Aranceta y el ayudante señor Casuso; los consejeros señores Camino, Huidobro y Rueda; el ingeniero de Obras del Puerto señor Santa María; los de Obras Públicas señores Landa, Sánchez y Corral; el señor Villanova, y los señores Alday, Huidobro (don Antonio), y otros que accidentalmente se hallaban en el Astillero y fueron invitados.

En vista del adelanto de las obras y del excelente estado de la línea, comprobado en la expedición de que acabamos de hablar, es seguro que en el verano próximo podrá, sin

inconveniente, ponerse aquella en explotación, y desde luego, puede asegurarse que la amplitud de tan pintoresco viaje y la comodidad lujosa de los carruajes, que merecieron elogio de todos, serán un atractivo grande para el público.

LA HUELGA Y LOS OBREROS

Cada día son más interesantes las noticias, porque naturalmente el movimiento obrero va aumentando con la proximidad del 1.º de mayo.

Dícese que en Zaragoza empieza a notarse la animación de que se hallan poseídos los obreros en perspectiva de la manifestación. Muchos de éstos han manifestado a sus patronos que el día 1.º de mayo no se publicará ningún periódico, a cuyo efecto se han acercado a las redacciones de los diarios políticos.

En Zaragoza los obreros se encuentran muy divididos. La mayoría es de opinión celebrar la fiesta el día 1.º y al siguiente volver a sus trabajos.

—Cuentan los periódicos de Cádiz que el domingo se celebró en el Círculo Obrero un meeting anarquista, en el que uno de los oradores, el obrero Juan García, dijo que el puesto de honor de todos los trabajadores el 1.º de mayo, estaba en las avanzadas del ejército revolucionario.

Salvochea manifestó, en medio de grandes aplausos, que en caso de huelga general, el obrero podría tomar lo que necesitara para su subsistencia, sin temor de ninguna especie.

La compañera Mercedes Custodio y otros oradores aconsejaron no pagar los alquileres de las casas.

En Jerez, Los Arcos, Vejer, Medina y otros pueblos de la provincia de Cádiz, reina bastante agitación obrera, y por parte de las autoridades se adoptan todo género de precauciones.

—Dicen de Barcelona que el lunes celebró sesión el Círculo socialista obrero para acordar la forma en que se ha de llevar a cabo la tan cacareada manifestación del 1.º de mayo.

Sobre un triángulo, habiase colocado en la presidencia el busto de Karl Marx; en otro triángulo la fecha de la proclamación de la *Commune* y a la izquierda una bandera con el lema: *Jornada legal de las ocho horas*.

Los delegados de los diferentes oficios hacen su entrada triunfal en el salón y con la mano derecha puesta en el corazón, depositan con la izquierda una papeleta en la urna, cuya papeleta les sirve de credencial para poder tomar parte, en nombre del gremio que representan, en las discusiones ó en las votaciones que se celebren.

El delegado de la autoridad, que tomó asiento detrás del presidente, señor Comaposada, anota los nombres de los diferentes delegados.

Diéronse lectura a dos comunicaciones: una del partido socialista oportunista, en la que éste se muestra partidario de la manifestación, y otra de los faquines ó cargadores, en la cual manifiestan éstos que no asistirán a la manifestación por haber conseguido unas horas de rebaja en sus trabajos, y se procede acto seguido a la designación de la Mesa, que quedo constituida en la forma siguiente:

Presidente, Comaposada, y secretarios, Tubal y Rodríguez.

Como el objeto de la reunión—dijo el presidente—no es otro que el de tomar acuerdos definitivos, formulo las siguientes preguntas:

¿Está conforme la Asamblea en verificar una manifestación? ¿Debe presentarse a los poderes públicos una petición sobre legislación internacional estableciendo la jornada de ocho horas?

Intervienen en la discusión varios socialistas, en cuyos discursos convienen todos en que el Gobierno no ha hecho nada para que la jornada de ocho horas sea un hecho, y se propone, por último, el nombramiento de una Comisión que pregunte al Gobernador si permitirá la manifestación del 1.º de mayo, pues en caso negativo, los obreros acudirán a otros medios.

Algunos opinan por la huelga general, y el presidente hace notar que la reunión no tenía otro objeto que hacer cumplir los acuerdos del Congreso de París, que no impone la huelga, sino que se celebre la manifestación.

Por último, se aprobó la proposición de elevar a los poderes públicos el mensaje propuesto por Comaposada.

Todos los que estuvieron conformes con lo propuesto levantaron el brazo, medio sencillo para que las votaciones no resulten interminables.

Procedése a discutir en qué forma y por qué medio se ha de enviar el mensaje a los poderes públicos. Unos piden que se haga por correo y otros que se entregue al Gobernador, y por fin quedó acordado que se envíe por correo al presidente del Consejo de ministros.

La Asamblea acordó también la redacción de un manifiesto.

Nómbrese para formar parte de la comisión que se encargue de la redacción de ambos trabajos, a los señores Duval, Fontanals, Martínez, Reoyo, Pedregas, Leopart, Torruella, Comaposada y Segúes, y después de acordar que se abra una suscripción para allegar recursos, se levantó la sesión.

SECCION DE NOTICIAS

Tampoco ayer pudo celebrar sesión la Diputación provincial, por falta de número suficiente de diputados.

Se ha pasado comunicaciones a los ausentes con licencia ó sin ella, para que concurren en lo sucesivo, como lo exige la necesidad de ultimar el presupuesto, cuya discusión no ha empezado todavía.

Según nuestras noticias, hoy se verificará una reunión numerosa para tratar de la designación de los candidatos que las agrupaciones monárquicas hayan de presentar en las próximas elecciones municipales; y se espera que en ella quede completamente ultimado el asunto.

En el hospital, según el último parte facultativo, existen seis enfermos de viruela. El parte del día anterior registraba ocho. Los médicos titulares no han visitado en el último día más que un enfermo de esa clase.

Por real orden de 4 del corriente han sido nombrados vocales de la Junta de Instrucción Pública de esta provincia don Victor María Cedrón y don Ensebio Ruiz, el primero en concepto de padre de familia para ocupar la vacante de don Luis Ruiz de la Escalera, y el segundo como diputado provincial.

Para celebrar el aniversario de la inauguración del cuerpo de Telégrafos en España, celebraron ayer, a las seis de la tarde, un fraternal banquete en el Hotel de Europa los funcionarios de dicho cuerpo del centro de esta capital, presididos por el Ilmo. señor don José de Redonet, jefe del mencionado centro. El acto estuvo animadísimo. Se expidieron telegramas expresivos a la prensa telegráfica de Madrid saludando cariñosamente a todo el personal de todas las estaciones de España. Hulo brindis y elocuentes discursos alusivos al asunto, reinando entre los conmensales la más afectuosa alegría. Hicieronse fervientes votos por que las reformas anunciadas por el director general abran para dicho cuerpo una era de justicia y recompensa para la siempre y por todos reconocida laboriosidad de tan dignos funcionarios; y terminó el acto remitiendo los preciosos ramos de flores que adornaban la mesa a las señoras de Redonet y Rivera.

La Confraternidad de Madres Cristianas e Hijas devotas de la Virgen celebrará el domingo próximo, a las cinco de la tarde, la asamblea general que, en cumplimiento de los estatutos, se celebra anualmente. La reunión será presidida por el excelentísimo don Ilmo. señor Obispo.

Por la guardia civil del puesto de Cabuérniga ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado de instrucción de aquel partido, el vecino del pueblo de Señores Jesús Martínez Mesones, de 32 años, soltero, labrador, autor de corta fraudulenta de leñas de propiedad particular.

Por el ministerio de la Gobernación se ha dispuesto que se devuelva la cantidad de 1.500 pesetas con que se redimió del servicio militar, al mozo del reemplazo de 1889 Casimiro Diego Pardo, perteneciente al cupo de este Ayuntamiento.

Varios vecinos de la calle de Cuesta vieron anoche tiradas en ella unas cuantas prendas de ropa usada, y al punto comenzaron a sospechar que procedían de una casa de la misma calle donde recientemente ha fallecido un individuo de viruela. Esta sospecha dió origen al justificado temor de que aquellas ropas pudiesen ocasionar alguna nueva invasión de dicha enfermedad, y sin pérdida de tiempo se pasó a la guardia municipal aviso de lo que ocurría.

El jefe de la guardia nocturna se personó en el sitio del hallazgo, y preguntó luego a la vida del muerto a consecuencia de la enfermedad variolosa, si había arrojado allí aquellas prendas de ropa; cosa que negó la mujer repetidas veces, sosteniendo que las ropas que usara en vida en ese caso no eran las halladas en la calle.

Fuéranlo ó no, el señor jefe de la guardia juzgó conveniente proceder a la inmediata destrucción de las ropas, para lo cual mandó comprar dos cuartillos de petróleo, con el que roció aquellas, ordenando luego que se las prendiese fuego, como así se hizo, quedando en breves instantes reducidas a cenizas.

De todo lo ocurrido se dará cuenta oportunamente a la Alcaldía.

La averiguación de la procedencia de las ropas se hizo anoche imposible, por no haber visto ninguno de los vecinos de la calle de Cuesta a quienes interrogó el señor jefe de la guardia, quién fuera la persona que las dejó allí abandonadas.

Ha sido nombrado administrador subalterno de la tienda del partido de Villacerrado, nuestro amigo el joven abogado don Anibal Masorra.

En la Casa de socorro fueron ayer curados:

A la una de la madrugada, de erosiones en la mano izquierda, R. P., de 60 años, de Soba, casado, jornalero.

A las cinco y media de la tarde, de una herida incisa en la parte anterior y superior de la pierna izquierda, M. L., de 64 años, de Orense, viudo, retirado.

A las seis de la tarde, de una herida contusa en la región frontal, F. G., de 6 años, de Santander.

Con fecha 21 tomó posesión del cargo de coronel subinspector del cuerpo de carabineros de este distrito, don Joaquín Alegre.

La guardia civil del puesto de Los Corrales detuvo a las dos de la madrugada del día 21 en sus respectivos domicilios a los vecinos del pueblo de Sevilla, en el Ayuntamiento de San Felices de Buena, Martín G. Salmones, José Martín San Millán y Nicolás Ruiz Díez, de 23, 39 y 42 años de edad respectivamente, y canteros de oficio, autor el primero de una herida leve en el labio inferior y varias contusiones en diversas partes del cuerpo que en la noche del día anterior le habían sido infundidas en las inmediaciones de dicho pueblo a don Félix Peña y Cabada, vecino y alcalde de barrio del pueblo de Llano, en el Ayuntamiento antes citado; de cuya comisión se supona cómplices a los otros dos sujetos.

La herida y las contusiones fueron producidas con un palo, que no pudo ser hallado. Los detenidos fueron puestos a disposición del señor Juez municipal de San Felices de Buena.

A las ocho y media de la noche de anteayer, dos jóvenes de 17 años dieron de bofetadas en la calle de Lope de Vega a una joven de veinte, sin que ésta les hubiese dado motivo alguno para proceder de tan bárbara manera.

Ambos jóvenes fueron detenidos por un guardia y conducidos al Principal, donde se les tomó los nombres, quedando después en libertad.

Por el Gobierno civil de Vizcaya se ha autorizado a don Angel Palacio, vecino de Bilbao, para remitir a esta ciudad, a la consignación de don Elías Ilera ó hijo, una caja conteniendo 99 revólvers, destinada a Cienfuegos.

A las ocho y media de la noche de anteayer se presentaron en el Principal las madres de dos chicos de diez años de edad manifestando que otros muchachos habían maltratado a aquéllos, por haberse negado a tomar parte en ciertos juegos.

Los chicos maltratados lo fueron de tal modo, que según sus madres, tuvieron que meterse en cama.

Del suceso fué teatro la rampa de Sotileza.

Una señora domiciliada en el Paseo de la Concepción, se acercó ayer, a la una de la tarde, al guardia municipal de

y fantasía que de ello brotaba en la mente de mi discípula.

Algunas veces ella me decía:

—Cantemos, señorita Christia.

Yo accedía y cantaba alguna canción, mientras ella entonaba un acompañamiento poco adecuado, pero no del todo falto de armonía con el canto. Entretenidas en eso estábamos una tarde, sentadas junto al balcón, cuando apareció el señor Rayner en el jardín.

—¡Seguid, seguid! Hace rato que estoy escuchando el concierto. Es tan agradable como el cantar de los pájaros.

Pero por supuesto que no podíamos continuar ante semejante crítico; así, pues, el señor Rayner, después de quejarse de que se le defraudara, puesto que él se había abonado a toda la serie de esos conciertos, dijo que yo tenía muy bonita voz, y me suplicó que me compadeciera de su aburrimiento y entrara en la sala algunas noches, después del té, a cantar para su solaz y el de su señora.

precioso violín estuviese en ella. Me despedí y llegué al corredor a tiempo para ver a Sara que desaparecía con el instrumento, por el pasillo que conducía al estudio, por la derecha de la escalera principal. Ahora bien, el ala donde se hallaba la habitación de la señora Rayner estaba a la izquierda de la escalera. El señor Rayner ¿dormía, pues, en el despacho? ¿No podía satisfacer mi curiosidad, siguiendo a Sara, aunque deseaba vivamente aclarar ese pequeño misterio. Conocía bien el piso superior de la casa, y con excepción del cuarto en que Juanita dormía con Mons, el de la cocinera, el de Sara, y la habitación que yo había ocupado, todas las demás tenían trésss de no haber tenido morador en mucho tiempo. De muy mala gana, pues, me dirigí a mi cuarto. Pero al llegar al pie de la escalera de caracol que conducía a la torre, y que estaba a pocos piés del tramo superior de la escalera de servicio, oí los pasos de Sara abajo en el pasillo. Dejé la luz en el suelo y fui con sigilo a mirar por el ojo de dicha escalera, la que también te-

do! ¡Si parece que una misma alma anima a los dos!...

Después de lo cual, su asombro evidentemente pudo más en su espíritu que el placer derivado de la música en sí. El señor Rayner me dirigió una expresiva sonrisa al oír las palabras del doctor, y yo le contesté con una risa, pues me divertía mucho ver el efecto que nuestros esfuerzos producen en un lego en música.

Al terminar, el señor Rayner iba a meter el violín en su caja, cuando observó que en un rincón de ella había un poco de humedad.

—¡Ah! esto no conviene,—dijo con tanta ansiedad como si se tratara de la salud de un amigo.—Tanto valdría tenerlo en el jardín como en esta cueva—añadió algo irritado, pues la música siempre le ponía en un estado de gran excitación.—Toma, Sara—dijo, volviéndose a la criada, que acababa de entrar con las palmatarias.—Lleva esto a mi habitación; con mucho cuidado ¿oyes?

Su habitación, pues, no debe ser húmeda, pensé; de lo contrario no permitiría que su

—Además, nunca ha intentado usted acompañar mi violín en música profana. Creo que la teme usted. La música sagrada es lenta, y usted no puede leer de prisa, ¿no es eso?

Comprendí que quería picar mi amor propio; me reí, pues, é insinué que él había tomado una visita la noche en que debía haber probado mi aptitud en ese ramo; pero que estaba dispuesta a intentar cualquier clase de música, siempre que él quisiese, con tal de que aquella no fuese demasiado difícil.

—Ya sé que hacemos mal en querer robarle las horas después del té, que le creemos serían libremente suyas; pero sería una obra de caridad por su parte si quisiera entrar de vez en cuando y resignarse al sacrificio de oírme tocar el violín, ó de tomar parte en nuestra monótona conversación, en vez de encaramarse a su torre, para no ser vista más en toda la noche. ¿Se puede saber qué hace usted allí arriba? ¿Toma usted observaciones de la luna y las estrellas? Me parece que está usted demasiado cosechando.

Punto en aquellos sitios, poniendo en su co...

Ayer fueron denunciados a la Alcaldía dos individuos que insultaron a una...

En el cuarto de la guardia municipal se presentó ayer un joven denunciando...

La «Gaceta» recibida ayer publica una real orden del ministerio de Fomento...

En el mismo periódico oficial vemos que los opositores a las cátedras de Agricultura...

Aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento el proyecto de presupuesto ordinario...

En la plaza de la Libertad fué ayer encontrada una condecoración militar.

Por falta de número suficiente de concejales, no celebró ayer sesión ordinaria...

Dijo ayer en una parte el guardia municipal de punto en la calle de la Libertad...

Al preguntar el guardia al individuo denunciado las causas de su proceder, se limitó a contestar...

A las nueve y media de la noche de anteaer se promovió un fuerte escándalo en un establecimiento de la Primera Alameda...

Noticias de Cuba El 5 del corriente, el general de Marina y su esposa dieron un banquete a los oficiales...

Se nos remite una nota del hospital general de Viena (Austria) atestiguando que ocho enfermos...

PIÑAS Cascos de guayaba, Mamey, Mangos, Hicacos, Piña Real, Cidra, Naranja, Limoncillos, Coco Rayado...

ENRIQUE L. BARREDO, Volasco, números 11 y 13.—Teléfono núm. 70

BARRAS DE GUAYABA A 10 REALES. Latas de melocotón y ciruela a 2 id. Chorrizos superiores de Salamanca.

Correo local. Circo del Reganche.—Como decíamos ayer, hoy se celebrará en el Circo del Reganche...

Además de los diversos ejercicios que ejecutará la Compañía española dirigida por el aplaudido acróbata Luis Faure...

Convocatoria París 22 Se dice que el príncipe Víctor...

Reparación Lisboa 22 El ministro de Inglaterra en esta capital ha recibido la orden de pedir una reparación absoluta...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

gún el programa, de unos salvajes, en cuyo poder cayó el naufrago.

La ópera.—Ayer se repartió el prospecto de la Compañía de ópera que ha de actuar en este Teatro...

El abono, que se abre desde hoy a las diez de la mañana en el despacho-contaduría, será por dos funciones...

Café del Ancora.—En el concierto de esta noche se ejecutará el siguiente programa:

MISCELANEA De un extraño caso náutico da cuenta el Times recibido ayer.

El día 5 de octubre salieron de Liverpool dos fragatas inglesas, la Cockermouth y la Lorton...

El numerario en las Cajas del Tesoro nacional de los Estados Unidos al finalizar el mes de marzo ascendía a 649.441.336,77 dólares.

Audiencia Por la Sección primera se ha dictado sentencia en causa instruida en el Juzgado de Santaña...

Ante la Sección 2.ª se vió ayer en juicio oral la causa instruida en el Juzgado de esta ciudad contra Lino Cadelo Mier...

El señor teniente fiscal, calificando los hechos del proceso constitutivos del delito de lesiones...

El letrado defensor, negando que su patrocinado sea autor de ningún delito, impetró la absolución libre.

En vista de la declaración prestada en el acto del juicio por el testigo Manuel Bustillo, el representante de la ley solicitó en su informe oral que se dedujera testimonio para proceder contra aquél por falso testimonio.

SERVICIO TELEGRAFICO DE EL ATLANTICO EXTRANJERO.

Fallecimiento Lisboa 22 Ha fallecido el jefe de los republicanos portugueses.

La cuestión obrera París 22 Parece que van disminuyendo las disensiones que dividen a las clases obreras en Francia...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

Los fusionistas Madrid 22 La minoría fusionista del Senado ha cambiado impresiones sobre el proyecto de amnistía...

convocará en breve a sus partidarios a una reunión magna, que se celebrará en Bruselas...

De Chile Londres 22 Los últimos despachos de Chile dicen que es inexacto que el acorazado de los insurrectos...

La exposición dirigida al Congreso de Buenos Aires pidiendo el concurso de la República Argentina para sacar a Chile de la situación en que se encuentra...

INTERIOR La senaduría de las Económicas Santiago 22 Se ha verificado la elección de compromisarios de la Sociedad Económica...

En la sesión celebrada hoy por el Congreso, el señor Ansaldo explicó su interpelación sobre la supresión de los inspectores de ferrocarriles...

El Congreso acordó que mañana continúe el debate sobre este asunto.

El señor Maura explica sus interpelaciones sobre la política del Gobierno en Mallorca, y el relevo del señor Auñón del cargo que desempeñaba en el «Infanta Isabel».

Después el Congreso se reunió en secciones para proceder al nombramiento de Comisiones.

El diputado por esa circunscripción y director general de Contribuciones indirectas, señor Alvear, ha sido elegido para formar parte de la Comisión de Presupuestos.

La Comisión del Mensaje nombró presidente al señor Linares Rivas.

Abierta la sesión del Senado, se da cuenta del fallecimiento del senador señor don Benito Ulloa.

El señor Cuesta y Santiago pide a la mesa que se le proporcione la lista de los consejeros de la Empresa de ferrocarriles del Noroeste...

Al decir esto, parece que el señor Cuesta y Santiago se refería a las causas de la poca velocidad que llevan en aquella línea los trenes.

El Senado pasa a reunirse en secciones para la elección de las Comisiones de la amnistía y de reforma del Reglamento...

El señor Cuesta y Santiago pide a la mesa que se le proporcione la lista de los consejeros de la Empresa de ferrocarriles del Noroeste...

Al decir esto, parece que el señor Cuesta y Santiago se refería a las causas de la poca velocidad que llevan en aquella línea los trenes.

El Senado pasa a reunirse en secciones para la elección de las Comisiones de la amnistía y de reforma del Reglamento...

El señor Cuesta y Santiago pide a la mesa que se le proporcione la lista de los consejeros de la Empresa de ferrocarriles del Noroeste...

Al decir esto, parece que el señor Cuesta y Santiago se refería a las causas de la poca velocidad que llevan en aquella línea los trenes.

El Senado pasa a reunirse en secciones para la elección de las Comisiones de la amnistía y de reforma del Reglamento...

El señor Cuesta y Santiago pide a la mesa que se le proporcione la lista de los consejeros de la Empresa de ferrocarriles del Noroeste...

Al decir esto, parece que el señor Cuesta y Santiago se refería a las causas de la poca velocidad que llevan en aquella línea los trenes.

El Senado pasa a reunirse en secciones para la elección de las Comisiones de la amnistía y de reforma del Reglamento...

El señor Cuesta y Santiago pide a la mesa que se le proporcione la lista de los consejeros de la Empresa de ferrocarriles del Noroeste...

Al decir esto, parece que el señor Cuesta y Santiago se refería a las causas de la poca velocidad que llevan en aquella línea los trenes.

El Senado pasa a reunirse en secciones para la elección de las Comisiones de la amnistía y de reforma del Reglamento...

listas, celebraron hoy una reunión los republicanos, acordando no concurrir a la reunión de secciones ni aceptar los puestos en las Comisiones para que pudieran ser designados.

Acordaron además nombrar una Comisión que se acercase al señor Pidal para manifestarle la resolución adoptada.

Los republicanos hablaron del proyecto de amnistía, que les pareció deficiente, pero no se tomó ningún acuerdo, conviniendo en volver a reunirse para firmar una enmienda al dictamen sobre el Mensaje...

En la reunión que han celebrado los fusionistas se tomaron acuerdos idénticos a los adoptados por los republicanos...

Se habló de la discusión del Mensaje, acordándose no presentar enmienda alguna al dictamen de la Comisión. Contra la totalidad de éste consumirán un turno los fusionistas.

El señor Sagasta indicó al señor Gamazo para consumir el tercer turno.

Los posibilistas, los marxistas, los carlistas y los íntegros no han asistido a la reunión de secciones.

En breve se presentará al Congreso una proposición pidiendo que se reforme el artículo 44 del Reglamento, que se refiere al sorteo de secciones.

Reformas sociales Madrid 23 La Junta de reformas sociales se ha reunido, aprobando las bases quinta, sexta y séptima del proyecto de ley.

La octava será sustituida por la ley sobre acróbatas aprobada en tiempo del conde de Toreno.

Otras cosas Madrid 23 La Reina ha firmado una extensa combinación de Marina.

El señor marqués de Cerralbo ha declarado que no piensa intervenir en la discusión sobre la cuestión obrera, y que sus correligionarios lucharán con todas sus fuerzas en las próximas elecciones municipales...

Se tiene por probable que el dictamen de la Comisión de actas del Congreso sobre la elección de Gracia será favorable al señor Salmerón.

Ha fallecido el señor marqués de Valdespina, cuyo entierro costeará el Circulo carlista, asistiendo a él todos los individuos del partido residentes en esta corte.

COTIZACIONES BARCELONA. 6:50 tarde. Día 20 Día 21

MADRID. 8 noche. 4 por 100 interior 00,00 76,25

BOLSIN. Madrid-12 noche. 4 por 100 interior 76,25 76,15

EN el lugar de Monte se halla prendado un caballo, ciego del ojo izquierdo, con una estrella en la frente, pelo castaño oscuro.

El dueño pueda pasar a recogerle al depósito municipal de dicho pueblo.

CHOCOLATES FAMA LOS MEJORES DE EUROPA Calle de Burgos, núm. 28.—Santander. 15-15

DE ALTA NOVEDAD

Son los infinitos géneros que para la presente estación y procede de las más acreditadas fabricas nacionales y extranjeras...

E. SIERRA, San Francisco 12 10-3

CEBADA SUPERIOR Hay existencias de la extranjera a precios arreglados.

REGIL MEDICO ESPECIALISTA EN PARTOS Consulta general gratuita: martes y viernes, de dos a cuatro.

EDUARDO MARINA NEGOCIANTE COMISION, REPRESENTACION Y POR CUENTA PROPIA

Grandes surtidos en cintas, sedas, hilos, algodones y objetos de bordar y escribir...

SE ARRIENDA una casa en Alceda de 1 oranzo con muchas comodidades, muebles, cochera, cuadra y pajar, un prado, huerta y jardín...

SE ARRIENDA un barrio de San Antonio, una casa propia para la temporada de verano...

VINOS FINOS DE MESA Y EXPORTACION ABRAHAM OTERO

Se ruega al consumidor inteligente y de buen gusto que visite estos almacenes...

SE VENDEN TERRENOS PARA edificar en la calle de Animas y Calzadas Altas.

CON GRANDES VISTAS A LA MAR SE ALQUILA una finca de recreo en Santander...

EL CUARTELILLO En este antiguo y acreditado establecimiento de comidas y bebidas se ha recibido un gran surtido de vinos de todas clases...

BUENA OCASION Se venden los restantes coches que le quedaron de realizar en el año pasado...

Compagnie Generale Transatlantique. VAPORES-CORREOS FRANCESES MAGNIFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS



VIAJES RAPIDOS DIRECTOS A LA

Habana y Veracruz SALIDAS EL 22 DE CADA MES

El 22 de abril, saldrá de Santander el magnífico vapor nombrado Capitán NOUVELLON.

Admite carga y pasajeros, para los que tiene espaciosa cámara; á los de tercera clase se les dá pan fresco y vino todos los días.

A BORDO HAY COCINEROS Y CRIADOS ESPAÑOLES Se dá excelente trato y se habla español.

Para Colón con escalas en Pointe á Pitre, Basse Terre, Saint Pierre, Fort de France, Trinidad, Carúpano, La Guatira, Puerto Cabello y Savanilla.

Saldrá de Santander el 27 de abril el vapor Capitán RUP.

Para Burdeos y el Havre, saldrá de Santander el 15 de abril el vapor para Saint Nazaire el 30 de abril el vapor

Esta Compañía asegura las mercancías que se embarcan en sus vapores previéndolo previamente.

Para más informes, dirigirse á sus consignatarios en Santander, señores Vial é hijo, Muelle, 30, teléfono número 58.

LA BANDERA ESPAÑOLA Línea de vapores-correos españoles entre Santander y la Isla de Cuba SALIDAS QUINCENALES VAPORES DESTINADOS A ESTE SERVICIO.

Table with shipping schedules for various destinations: Castellano, Catalán, Navarro, Gallego, Murciano, Gáditano, Euskaro, Santanderino, Palentino, Madrileño.

Para la Habana, Matanzas, Sagua la Grande, Santiago de Cuba y Cienfuegos.

Saldrá de este puerto el 29 de abril, salvo impedimento imprevisto, el rápido vapor nombrado

GADITANO

su capitán don H. Chirapozu. Admite carga á flete y pasajeros. El siguiente vapor será el

EUSKARO

que saldrá el 18 de mayo. Para más informes dirigirse á sus consignatarios los señores don Elías Llera é hijos Muelle 19.—Teléfono, número 46.

LINEA DE VAPORES 'SERRA' Y COMPANIA DE NAVEGACION 'LA FLECHA'

Servicio semanal de vapores correos ENTRE SANTANDER Y LA ISLA DE CUBA.

CAROLINA, GRACIA, FRANCISCA, LEONORA, BENITA y ALICIA. EDUARDO, SERRA, GUIDO, HUGO, ENRIQUE, PEDRO y FEDERICO.

SALEN DE SANTANDER TODOS LOS MIÉRCOLES

Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba, Cienfuegos, Cárdenas, Sagua la Grande, Guanánimo, Trinidad de Cuba, Manzanillo, Gibara y Nuevitas.

Los vapores nombrados á continuación, serán despachados como sigue, admiten carga y pasajeros para

Habana, Matanzas, Sagua la Grande, Santiago de Cuba y Cienfuegos. } Enrique el 22 de abril

Habana, Matanzas, Cienfuegos, Santiago de Cuba y Cienfuegos. } Leonora el 29 de id.

Consignatario en Santander D. Francisco Salazar, sucesor de D. Cándido Herrera Muelle, núm. 5.—Teléfono, número 87.

NORDDEUTSCHER LLOYD. COMPANIA DE VAPORES-CORREOS LLOYD NORTE ALEMAN.

Para Montevideo y Buenos Aires y Rio Janeiro Saldrá de la Coruña el día 17 del mes de abril el magnífico y rápido vapor de 4.000 toneladas y 1.000 caballos de fuerza

DARMSTAD Admite solamente pasajeros de 1.ª y 3.ª clase. A los pasajeros de 3.ª clase se les dá vino y pan fresco en todas las comidas, siendo los gastos de transporte desde Santander á la Coruña por cuenta de la Compañía.

Para informes y obtener billetes de pasaje dirigirse á los agentes en Santander señores Carlos Hoppe y C.ª, Muelle, núm. 17.

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA. IBARRA Y COMPANIA. SEVILLA.

SERVICIO SEMANAL FIJO ENTRE BILBAO, SEVILLA Y MARSELLA CON ESCALAS EN LOS PUERTOS INTERMEDIOS.

De Santander todos los martes para Sevilla, y todos los sábados para Marsella.

El sábado 18 de abril saldrá para Barcelona y escalas el vapor capitán D. Gregorio Belaunde.

El martes 21 de abril saldrá para Sevilla y escalas el vapor capitán don U. piano Torres.

Consignatario en Santander don Aurelio Martínez Zorrilla. Teléfono número 85.

NOTA. Esta Empresa admite también carga para Londres á flete corrido

LINEA DE VAPORES DE LOS SRES. M. SAENZ Y COMP.ª, DE SEVILLA

SERVICIO FIJO SEMANAL DE SANTANDER todos los sábados para Coruña, Villagarcía, Vigo, Cádiz, Bonanza y Sevilla.

Admite también carga con trasbordo para los puertos del Mediterráneo. Tomarán carga también para Londres y Liverpool.

Informarán sus consignatarios los señores Dóriga é hijos y Botín, y en la corredería de los señores Orbeta y Ansuategui, Muelle, núm. 7.

PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY

PATAGONIA, El magnífico vapor inglés

Saldrá de Santander el 11 de mayo próximo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Admite solamente pasajeros de tercera clase á los precios siguientes:

Table with prices for Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires.

Para informes dirigirse á sus consignatarios los Sres. Dóriga é hijos y Botín.

GRAN BAZAR ARAGONES DE Nuestra Señora del Pilar.

Ventas y alquiler al contado y á plazos de toda clase de artículos que convengan; relojes desde 6 pesetas; alhajas de oro y plata desde 1 peseta; sillas de regilla desde 4'50 pesetas; camas de hierro y madera, colchones de todas clases é infinidad de artículos difíciles de enumerar. Obras son amores y no buenas razones.

Atarazanas, 14, Teléfono, núm. 527.—Jorje Trallero

DEPÓSITO DE AGUAS MINERALES DE

Alceda, Archena, Caldas de Besaya, Carabaña, Carratraca, Hoznayo (Fuentes del Francés), Liérganes, Loeches (La Maravilla, La Margarita), Marmolejos Mondariz, Ontaneda, Panticosa, Rubinat, Solares, Sobrón, Alet, La Bourboule, Birnenstorf, Carlsbad (Sprudel, Mühlbremen), Contréxville, Eaux-Bonnes, Evian (Cachat), Friedrichshal, Hufeyady (Janos), Orezza, Royat (Cesar), Saint Galmier (Badoit), Spa, Vals, (Vivaraies, 3, 5, 7), Pauline, Saint-Jean Desirée, Pretiusse, (Dominique) Vichy (Grande Grille, Hopital, Celestins, Hauterive, Saint-Yorre), etc., etc.

FARMACIA DEL DR. HONTAÑÓN HERNAN-CORTÉS, 2

Advertisement for INYECCION de GRIMAUTL Y Cia al Mático. Prepared with leaves of the Matico of Peru.

Retratos de todas clases. AMPLIACIONES, reproducciones, vistas. ESPECIALIDAD en retratos de niños. IMPRESION fotografica á las tintas grana (fototipia). DEPÓSITO de placas secas y toda clase de artículos para la fotografía.

ENTRADA LIBRE LA X

BLANCA, 16 Y 18. SUCURSAL, BLANCA, 42

En dichos establecimientos encontrará el público gran surtido de porcelana, loza y cristal, perfumera, hules para mesas y suelos, batería de cocina; surtido en lámparas de suspensión y globos para pasillos, brazos de pared y quinqués de mesa, grandes novedades en artículos de capricho y fantasia para regalo, inmensa colección de juguetería, cepillos para ropa y otros objetos, bastones, extensa colección de camos inglesas desde 80 hasta 250 pesetas una, boquillas y artículos de piel, persianas y transparentes, cestería de mimbre. Gran surtido de vajillas completas de novedad en loza y porcelana, plumeros y chandelios de goma y otra infinidad de artículos imposible de enumerar.

Depósito de azuleros blancos á 74 reales el 100 de primera y 64 el 100 de segunda; última novedad en esteras de cordelillo y pita y otra para habitaciones para la presente estación de invierno, todo á precios sumamente arreglados.

GRAN SURTIDO DE JUGUETES. DEPÓSITO DE JABON DE LOS PRINCPES DEL CONGO

Advertisement for AGUA DE AZAHAR DE LA COMPANIA FABRIL TENA SEVILLA. RECONOCIDA COMO LA MEJOR por su exquisita fragancia y altas virtudes medicinales.

En Santander, al por mayor, Sres. N. Porrúa é hijos.—Sres. Pérez Molino y Comp.—D. Bernardo R. Saro.

Advertisement for Muebles irrompibles con piés de tornillos de hierro de los señores JACOB Y JOSEFF KOHN, DE VINA UNICO DEPÓSITO EN SANTANDER: ALMACEN DE MUEBLES DE J. RASILLA Calle de Vad-Ros, núm. 7 (Plaza de la Libertad)

LINEA LARRINAGA DE VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SANTANDER, PUERTO-RICO Y LA ISLA DE CUBA

Para San Juan, Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos, trasbordando en Puerto Rico la carga para Mayaguez, Ponce, Aguadilla y Arecibo.

Saldrá de este puerto el 6 de mayo salvo impedimento imprevisto el magnífico vapor nombrado

RAMON DE LARRINAGA

Admite carga á flete y pasajeros. Dirigirse á su consignatario Sr. Marqués de Hazas, General Espartero, 7, teléfono núm. 77, ó á la corredería de los Sres. Orbeta y Ansuategui, Muelle número, 7.

17, BLANCA, 17. GÉNEROS DE NOVEDAD. ESPECIALIDAD EN CAMISERÍA Y GÉNEROS DE PUERTO, EN CAMISETAS, CALZONCILLOS, SAYAS, MEDIAS Y CALCETINES DE LANA, ALGODÓN, HILO Y SEDA.

Alfombras, feltros, cortinones y colgaduras bordadas, yutes para tapicerías, tapetes de todas clases y dimensiones. Merinos y velillos, tules y granadinas para luto, de clases escogidas y de todos precios.

Lanas de novedad para vestidos y sedas para adornos

Sombrillas, abanicos, libros de misa.

Vestidos y trajes para niños, de clarín, seda, piqué y de punto de lana.

Tiras bordadas, pañuelos de batista lisos y bordados.

Lencería, mantelería y ropa blanca para equipos de novias.

Camisas y calzoncillos á la medida.

Se remiten muestras por el correo.

HIGUERA Y BLANCHARD BLANCA, 17, SANTANDER.

EL MEJOR RECUERDO DE LA MONTANA ES EL LIBRO DE CANTABRIA

que contiene los retratos de sus hijos más ilustres, paisajes y edificios más notables de dicha provincia, literatura los de sus mejores escritores y producciones artísticas de sus pintores y dibujantes.

De venta en esta Administración, Plaza de la Libertad, número 1. En la camisería de Higuera y Blanchard, calle de la Blanca, número 17. En la tienda de juguetes y loza de Vicente Soriano, Blanca, 42, y en las principales librerías y balnearios de la provincia.

PRECIO: CINCO PESETAS.

A los suscriptores de EL ATLANTICO, se les hace una rebaja de la mitad de su valor siempre que presenten en la Administración del periódico el recibo del trimestre corriente.

ALMACEN DE MUSICA DE LOUIS E. DOTESIO,

Pianos, órganos é instrumentos para banda y orquesta

34, calle de la Blanca, 34, Santander

CASA EN BILBAO: 8, DOÑA MARIA MUÑOZ UNICO REPRESENTANTE

DEPOSITARIO DE LOS TAN RENOMBRADOS PIANOS ERARD

La primera fábrica del mundo y de todas las fábricas de pianos premiadas CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION DE PARIS.

Ventas al contado más barato que en fábrica, y á plazos, desde 115 reales al mes.

Pianos Erard, Pleyel, Herz, Gaveau, Boisselot, Piazza y de todas las principales fábricas, garantizados.

Pianos de doble escape, desde 4.800 reales.

Alquiler.—Afinaciones.—Cambios.

Música de todas clases y para todos los instrumentos, precios muy reducidos, lo más barato en España, con regalo á los compradores por valor de 5 pesetas en adelante.

Instrumentos superiores de cuerda, metal y madera con todos sus accesorios. Acordeones, guitarras y bandurrias.

CASA LA MAS BARATA EN ESPAÑA Y LA MAS IMPORTANTE EN ESTA REGION

PASTILLAS BONALD

Cloro-boro-sódicas á la cocaina.) La mejor que se conoce para la curación de las enfermedades de la Boca y garganta.

Precio de la caja con su instrucción 2 PESETAS.

Se venden en la farmacia de Vega, Plaza Vieja, número 2, Santander.

CURACION RAPIDA DE LA TOS FERINA

Con los jarabes de L. R. S., médico de Renedo.

Depósito en Santander, droguería de Pérez, Molino y Compañía, y en la farmacia de Molino, Torrelavega y de F. Rodríguez, Renedo.

RECIBOS DE ALQUILERES; LIBROS RAYADOS Y LIBRETAS, se hallan de venta en esta imprenta, Libertad, 1.

ROLES DE NAVEGACION Se venden en esta imprenta.